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MLADI - SNAŽAN GLAS ZABORAVLJENIH SLAVONSKIH SELA

Osnovali seoski portal te u godinu i pol postigli
veliki uspjeh

Pokretanjem portala odvorci.hr, mladi bilježe i čuvaju ono što često nestaje s odlaskom starijih - lokalne
običaje, sjećanja i duh zajedništva, a pritom stvaraju i prostor za nove ideje, suradnju i angažman mladih u
svom kraju. Portal u godinu i pol dana ima objavljenih preko 60 članaka i već je sada bogata digitalna
riznica odvoračke kulture za buduće naraštaje.

ODVORCI - Seriju članaka 'Kako su mladi ostali na selu - Primjeri društvenog angažmana mladih u Brodsko-posavskoj

županiji', nastavljamo razgovorom s Klarom Tuličić, Anamarijom Janković i Lucijom Grgurević, Odvoračkim reporterkama s

portala odvorci.hr.
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VEGAS.HR i EGT DIGITAL upravo sada nude 20% CASHBACK

u stvarnom novcu, samo 24.–30.11. Uđi, zaigraj i vrati dio

natrag. 18+ Igraj odgovorno.

Ugrabite Dyson uređaje po top cijenama - samo do kraja

Black Friday tjedna!

Oglas

Politika ne mora biti prljav posao, nego sredstvo za razvoj i napredak
VRATIO SE U RODNO SELO I POSTAO NAČELNIK
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Portal odvorci.hr pokrenut je u travnju 2024. godine pod zajedničkim nazivnikom 'Pozitivne priče, vijesti i zanimljivosti iz

Odvoraca jednom mjestu'. Cilj mu je zabilježiti vrijednosti, običaje i spoznaje koji se gube odlaskom starijih generacija te

istovremeno mlađim generacijama pružiti prostor za osobnu izgradnju, razvoj vještina i sudjelovanje u lokalnoj zajednici.

Uvodno nam je voditeljica projekta, urednica portala i idejna začetnica Klara Tuličić (28), koja je i sama podrijetlom iz

Odvoraca, ispričala kako je odvorački identitet i danas postojan zahvaljujući ponajprije kulturnoj baštini.

- Rekla bih da ljudi iz Odvoraca imaju izražen lokalni identitet, koji se možda ne ističe jako u odnosu na druga slavonska sela,

ali ljudi koji ondje žive osjećaju odvoračku narav kroz svakodnevne navike, odnose sa susjedima, odnos prema radu itd. Oni

osjećaju pripadnost svom zavičaju i zajednici u kojoj žive i rade, a posebno se ističu po tome što njeguju lokalne običaje i

tradiciju.

Imaju portal iako ih je tek oko 800

Iako devet odvoračkih sela zajedno broji tek oko 800 stanovnika, imaju portal koji je već nakon godinu i pol dana rada

naširoko poznat. Zanimalo nas je i kako je urednica Klara znala da je pokretanje portala u maloj sredini uopće dobra ideja. 

'Gradovi i općine mjerama se trebaju natjecati u zadržavanju mladih'
PIŠE IVAN MAJSTORIĆ
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- Trenutak koji je zapravo presudio bila je potvrda ideja od općinskog načelnika, Josipa Pavića, zbog čega smo prijavili

projekt na natječaj za udruge te dobili financijsku podršku Općine Sibinj. Prije toga smo moja nećakinja Lucija i ja polijepile

plakate po Odvorcima kako bi se učenici i studenti prijavili na projekt. Na kraju nam se javilo šest-sedam djevojaka.

Ponajviše ih je zanimalo što se to novo pokreće jer, pored KUD-a i nogometnog kluba, ovdje baš i nema drugih mogućnosti

za doprinijeti zajednici. Poslije su sve prijavljene djevojke dobile priliku za rad. U međuvremenu se postava malo promijenila

zbog drugih obaveze, ali i zbog interesa mlađih tako da danas imamo i pet osnovnoškolaca u projektu, uključujući i dječake.
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Djevojke kroz projekt pronašle ono što im je nedostajalo

Među Odvoračkim reporterkama je i Anamarija Janković (20), studentica druge godine strojarstva u Zagrebu, koja dolazi iz

Jakačine Male. Objasnila nam je zašto je na kraju svog srednjoškolskog obrazovanje, uz obveze oko pripreme za maturu i

upisa fakulteta, odlučila volontirati na portalu odvorci.hr.

- Budući da sam išla u matematičku gimnaziju, svi predmeti su se pretežito svodili na prirodne znanosti. Ja sam oduvijek

voljela i Hrvatski jezik te Povijest, što sam razmišljala i upisati pri odabiru fakulteta, no na kraju je Strojarstvo prevagnulo.

Pisanje za portal nekako ispunjava tu drugu stranu predmeta koje volim - onu humanističku.

Većinu redakcije čine djevojke koje kroz ovaj projekt imaju priliku pokazati inicijativu, kreativnost i stvaralački izričaj.

Anamarija Janković je istaknula kako u (slavonskim) selima nedostaje kvalitetnih sadržaja upravo za djevojke.
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- Rekla bih da je to upravo zbog toga što nema toliko sadržaja i mogućnosti, ali mislim i da su cure iz moje generacije na

ovom području više ambicioznije od dečki u pisanju i u smislu osobnog razvoja. Zato i mislim da su se pretežito cure

odlučile na to jer smo tražile i neku priliku da se družimo i otkrijemo nešto novo. Mislim da je ovaj projekt ispunio ono što

nam je ovdje nedostajalo.

U svojim tekstovima na portalu odvorci.hr Anamarija Janković je pisala o povijesnim, geografskim i vjerskim temama.

Ispričala nam je još kako je na nju utjecala mogućnost da piše o svom rodnom kraju.

- Svidjelo mi se pisanje zato što dosta stvari o Odvorcima nitko ne prenese dalje. Puno toga naučiš dok istražuješ teme i

planiraš pisanje. Fascinantno je koliku povijest ima tako malo područje, koliko se toga ovdje dogodilo i zanimljivo je to

saznati, pogotovo kad si u Zagrebu. Onda ti fali taj kraj u kojem si odrastao, fale ti ljudi, tradicija i običaji na koje sam navikla

dok sam odrastala.

KUD kao poticaj za istraživanje i pisanje

Jedna od aktivnijih autorica je Lucija Grgurević (18) iz Grgurevića, učenica 4. razreda Tehničke škole Slavonski Brod (smjer -

strojarski računalni tehničar). Ona također navodi da je interes za izvannastavnim aktivnostima temeljeni motiv pisanja za

portal, no kod nje je važan čimbenik bila i mogućnost da se čuje za KUD 'Odvorci'.

- Poticaj za pisanje na portalu bio je da se čuje za KUD 'Odvorci' u kojem sam aktivna. Kroz portal smo donosili nove priče

koje su se onda dalje dijelile. Općenito je jako zanimljivo istraživati kako su naši mještani prije živjeli, kako je izgledala

njihova svakodnevica. Zato možemo reći da ne znamo dovoljno o Odvorcima, o onome što jesu i što su bili u prošlosti.

Svakim novim člankom iz prošlosti ili sadašnjosti saznajemo nešto novo o njima. Tako da je bilo jako zanimljivo se priključiti

portalu i pozvati druge.

KUD 'Odvorci' osnovan je 2020. godine kako bi se očuvala bogata odvoračka tradicija i baština. Kroz njegovo djelovanje živi

nasljeđe KUD-a 'Dilj', koji je djelovao od 1974. godine do sredine osamdesetih godina 20. stoljeća, kada se gube zapisi o

njegovim aktivnostima, stoji u članku Lucije Grgurević, koji je jedan od najčitanijih na portalu upravo zbog dijeljenja

informacija o povijesti odvoračkog KUD-a.

Portal odvorci.hr vrlo rano je probio granice lokalnog dosega. Dio obiteljskih emocija te reakcija mještana i šire zajednice

opisala nam je Lucija.

- Cijeli Odvorci su bili jako iznenađeni idejom što smo nešto pokrenuli iako smo bili prilično skeptični pri samom pokretanju

portala jer nismo smatrali da će to biti popularno u tolikoj mjeri, kako se kasnije pokazalo. Roditelji i obitelji su bili naravno

ponosni i dan-danas u nekim člancima, ako ne znamo, pitamo nešto njih ili osobe koje možemo pitati o prošlosti Odvoraca.

Po gradu su mnogi čuli za portal, u školi dosta profesora pita za portal i gdje god dođemo u nepoznato nas to pitaju.
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Razglednice posebne destinacije

Među aktivnostima koje su pokrenuli su i razglednice, novine i majice. Sve to s odvoračkim toponimima u prvom planu. Na

taj način povezale su sve generacije Odvorčana, ali i iseljenike diljem svijeta. Upečatljiv je i video koje su snimile.

- Razglednice i novine su bilo jako tražene. Razglednice su obišle cijeli svijet: Njemačku, Australiju, Kanadu i dr. Čak su ljudi

htjeli i razglednicu više jer smo ih mi dijelili poslije nedjeljne svete mise u svakom selu. A novine su isto bile jako veliki boom.

Dijelili smo ih od kuće do kuće. U njima su bili sadržaj, križaljka, osmosmjerka, tako da su bile zanimljive i djeci. Radili smo i

majice koje su bile ograničeno izdanje, ali vidimo da ih ljudi dosta nose. Snimili smo i video od tri minute, suvremen, ali opet

da se u njemu održe čari Odvoraca. Ja mislim da ljudi u Odvorcima nikad nisu očekivali da će se tako nešto kod nas razviti i

oni su jako ponosni. Da se sad nekim čudom dogodi da mi prestanemo s radom, svi bi bili protiv toga i rekli bi da radimo bilo

što da se to samo održi.

Odvorci ostaju u daljnjim planovima

Iako je prerano za to, upitali smo ih i za dugoročnije osobne planove. Anamariji Janković s diplomom Fakulteta strojarstva i

brodogradnje sigurno neće manjkati poslovnih prilika.

- Zasad ne znam, još mi je to dosta daleko. Nakon faksa ću sigurno tražiti posao, ovisno o tome kakve prilike se budu nudile,

ali sigurno ću se vraćati ovdje i često posjećivati Odvorce.

Lucija Grgurević se premišlja oko izbora grada, ali sigurna je u strojarstvo. Ni ona, ako ne ostane ovdje studirati, neće

zaboraviti na rodni zavičaj.

- Pošto sam sad četvrti razred tehničke škole, plan je upisati fakultet, ali gdje i kada, to još ne znam. Opcija je definitivno

strojarstvo u Slavonskom Brod zbog mog smjera, no opcije su Osijek i Zagreb. Nekako mislim da će kod izbora prevagnuti
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Slavonski Brod jer sam tu na svom terenu, na portalu, u KUD-u i na sto strana. No, ako to bude neko drugo mjesto, naravno

da ću se uvijek vraćati ovdje jer sam odavde i nikad neću zaboraviti odakle potječem.

Kroz ovaj razgovor uvjerili smo se koliko mladi imaju ideja i inicijative kada se međusobno udruže i podrži ih lokalna

zajednica. Usprkos depopulaciji i starenju stanovništva,svojstvenima za ruralne krajeve, portal odvorci.hr ostvaruje svoje

zacrtane ciljeve i ima svijetlu budućnost. Na taj zaključak nas navodi sve izrečeno, ali i osnovnoškolci koji su uključeni u ovaj

projekt.

Da će tako i biti, za kraj nam je potvrdila glavna urednica Klara Tuličić, podijelivši s nama razmišljanja vezana za aktualne

planove.

- Plan je što više pisati, što često ovisi o mojem vremenu i raspoloživosti, budući da sam kao urednica još uvijek i mentorica

koja usmjerava redakciju s člancima. Zato dosta vremena odlazi na učenje, posebno kod izlaska na teren. Budući da smo

ove godine imali dosta intervjua, htjeli bismo se više vratiti pisanoj predaji, da idemo u arhiv, da se vratimo u prošlost, u ono

nešto što je zapisano.



30. 11. 2025. 08:54 Osnovali seoski portal te u godinu i pol postigli veliki uspjeh | Plusportal

https://plusportal.hr/zivot/osnovali-seoski-portal-te-u-godinu-i-pol-postigli-veliki-uspjeh-58432 10/13

Portal odvorci.hr u godinu i pol dana ima objavljenih preko 60 članaka i već je sada bogata digitalna riznica odvoračke

kulture za buduće naraštaje.

Prema članku s odvorci.hr, Odvorci je naziv za niz sela na obroncima Dilj Gore koja su kroz povijest, odnosno, do 1931. godine

bili skupno naselje, a danas su katastarska općina i župa koju čini devet sela s 865 stanovnika prema Popisu stanovništva

2021. godine. Veći dio sela nalazi se u općini Sibinj: Brčino, Čelikovići, Grgurevići, Grižići, Jakačina Mala i Ravan. Bilice i

Brđani nalaze se u sklopu grada Pleternice, a Krajačići pripadaju općini Brodski Stupnik.

Prema podatcima Državnog zavoda za statistiku iz Popisa stanovništva, u Hrvatskoj je 2011. godine bila 794.901 mlada

osoba dobi od 15 do 29 godina, dok ih je 2021. bilo 611.604 ili 23,1 % manje. Istodobno, ukupan broj stanovnika čitave

Hrvatske smanjio se za 9,6 %.

U Brodsko-posavskoj županiji mladih u toj dobi je bilo 31.487 u 2011., dok njih 22.152 u 2021. ili 29,6 % manje. Ukupan broj

stanovnika županije u istom se razdoblju smanjio za 26,3 %.

U devet odvoračkih sela mladih u toj dobi je bilo 261 u 2011., dok njih 157 u 2021. ili 39,8 % manje. Ukupan broj stanovnika u

istom se razdoblju smanjio za 24,6 % (s 1.147 na 865).

 



30. 11. 2025. 08:54 Osnovali seoski portal te u godinu i pol postigli veliki uspjeh | Plusportal

https://plusportal.hr/zivot/osnovali-seoski-portal-te-u-godinu-i-pol-postigli-veliki-uspjeh-58432 11/13

Ivan Majstorić // PlusPortal

Tekst financira Agencija za elektroničke medije, u sklopu Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
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